

# 兴东园林“绣花”功夫“匠人心”

## 生态画笔绘就郑东新区幸福底色

### 辉煌“十三五”奋进新时代 六年砥砺再谱新篇章

#### 抓党建强引领 践行宗旨守初心

在强抓管理的同时,兴东园林积极发挥党建引领作用,筑牢基层战斗堡垒。成立流动党员服务站,通过完善组织、健全制度、提供服务、开展活动,为流动党员“安家”,使流动党员离乡不离党、流动不流失,走出一条流动党员党建工作与党支部创新管理相结合的新路子。同时,在党支部党员中设立一批“党员责任岗”,通过创建“党员责任岗”,

把党旗牢牢地插在生产一线上,从而实现“推动发展、促进和谐,创先争优、坚定组织”的目标。

在面对突如其来的恶劣天气和新冠肺炎疫情时,全体兴东人风雨无眠、凝心聚力,2000多名绿化工人用一分热、发一分光,点燃了抗风抢险和防疫抗疫的“星星之火”。全体兴东人90小时坚守抢险救灾一线“战场”,对管养区域内道路倒伏树木和折断树

枝进行清理;疫情就是命令,以管养三部管理员冯义刚为代表的基层流动党员也纷纷请愿,主动承担疫情防控责任,在抗击疫情的最前线,许多职工群众也始终保持冲锋姿态,刘超鹏、赵义领2名非党员青年向党组织递交了自己的入党申请书,申请加入中国共产党,他们志在让青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花。

#### 六年蝶变厚积薄发 匠心铸就兴东品牌

一手抓管理,提升战斗力;一手抓党建,提升凝聚力。双频共振,双管齐下,推动着兴东园林跨越式发展。回顾过往,兴东园林迈着铿锵脚步搭乘“‘十三五’发展快车”,在郑东新区管理委员会市政园林局的正确领导下,按照郑新建投公司党委书记、董事长许文峰提出的以“扮靓郑东新区、做好城市‘管家’”为宗旨的要求和“抓党建促生产、抓党建促发展”的工作部署,大力推进生态文明建设,让绿色发展成为郑东新区高质量发展的主基调,让良好生态环境成为郑州人民幸福生活的增长点。

春秋轮转,物换星移。兴东园林成立之初,设备设施简陋、

技术人才匮乏、绿化管养经验不足,6年来,经过不懈地执着探索、砥砺前行,优化组织架构、吸纳专业人才、持续加大投入,兴东园林逐渐建立起了标准化、科学化、专业化、制度化、人性化的“五化”管理模式。同时,在工作中形成了“五级精准定位,四级绩效考核、三层叠加管理、两个助推方式、一个中心目标”的一套完整的“54321”工作法。经过6年多的不懈努力,全体兴东人用担当和使命,战胜一个个困难,迎来一次次胜利,创造了不平凡的成绩。连续两年获评“全国十佳优秀园林企业”、连续5年获得“全国优质园林工程金奖”,并先后荣获了“中国风景园林绿

化AAA级信用企业”“2019年度全国园艺杯优秀养护工程”“2020年全国优秀园林养护工程”“2020年度全国十佳园林诚信企业”等国家级园林奖项和“第一届中国(郑州)国际园林博览会先进集体”“2019年度城市精细化管理工作先进单位”“第十一届全国民族运动会郑东新区服务保障工作先进单位”“郑东新区‘7·29’抗风抢险工作先进单位”“郑东新区第一届主任质量奖”等区级奖项,并连续两年在郑东新区绿化管养工作综合考评中获得“优秀管养单位”荣誉称号,开创了绿化管养企业连续斩获业界最高荣誉的先河,铸就了熠熠生辉的兴东品牌。

#### 凝聚新力量 打造高质量发展强引擎

“城在森林中、人在花园里、行在绿荫下、乐在芳草间”。近年来,生态区的美丽画卷呈现在市民面前。漫步郑东新区的街头游园、河渠公园,和游人市民攀谈唠嗑中,能感受到更多的是温暖、温情,特别是改善城市管理、改善人居环境,“三项工程、一项管理”,郑州市一环十横十纵道路综合改造等民生工程实施,更是深入人心,让市民也有了更多的幸福感和获得感。

新时代开启新梦想,新起点踏上新征程。作为郑东新区负责绿化面积最大的国有管养公司,兴东园林全体员工“心往一处想、智往一处谋、劲往一处使”,始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持在恪守初心中牢牢把握职责定位,在践行使命中积极开拓进取,在奋勇前行中团结各兄弟单位,积极参与到“改善城市管理、改善人居环境”工作中,打造高

质量发展强引擎。抬头能见绿、出门嗅花香,以人民的获得感和幸福感为根本出发点,加强生态文明建设,共享美好绿色生活。兴东园林党支部书记、总经理王聪选表示,在“十三五”完美收官、“十四五”即将启航的新时代、新起点,将以更务实的工作作风,脚踏实地,迈出奋进的步伐,牢记使命责任,为加快郑州国家中心城市建设贡献力量。



一座城,因水而灵动,因绿而生色。从七里河畔到昆泥河岸,水鸟自由游弋,湖景水色充满动感;从体育公园到商务外环游园,花香绿浓,风景如画;从金水路到平安大道两侧,道路洁净,绿树成荫。行走在郑东新区如意之城,处处皆美景,晴空碧胜蓝。

近年来,绿色发展理念日益深入人心,郑州郑东新区兴东园林绿化管理有限公司绿化人下“绣花”功夫绘“一城锦绣”,天蓝、地绿、水清的亮丽生态画卷在郑东新区徐徐展开…… 郑报全媒体记者 马燕 通讯员 郑冰 文/图

#### 绿化美化提实效 推窗见景入人心

“良好的生态环境是最普惠的民生福祉。”作为郑东新区绿化管养的排头兵,郑州郑东新区兴东园林绿化管理有限公司(以下简称“兴东园林”)秉承“美”上下功夫、“靓”上做文章的城市精细化管理理念,不断加大绿篱冲洗力度,保证绿篱常绿常新;定期开展绿化带清理行动,清除绿化带内隐藏垃圾;开展精细化植物整形修剪工作,提升道路绿化观赏效果;进行园林植物病虫害科学防控,加强养护管理;大力拓展绿化施工业务板块,提高综合管理水平,促进企业向多元化方向发展;组织开展麦冬栽专项工作,充分利用管养区域现有资源;成立多个学习小组并完善编印管养管理手册,逐步打造出学有所获、学有所悟、学以致用的新时代学习型园林管理团队。

同时,对重点公园道路悬挂灯笼、创园点位精细提升、全国民

族运动会入住酒店周边及创文路线等区域绿化提质,本着“精致、大气”的思想,全力保障网络安全周暨金鸡百花奖绿化环境,并结合东区道路现状精细规划设计,对商务内外环路、金水路、平安大道及农业路的交通路口花坛,黄河路中央花坛,农业路摆放的花箱,高铁东站等区域进行了上百万余盆的花卉栽植,全面提升郑东新区园林绿化景观品质,让城市更靓、更美,成为百姓获得感、幸福感不断增强的绿色底色。

“外地朋友来看我,我一定会带他们去郑州之林、熊耳河、高铁公园转转,用年轻人的话说,得‘打卡’呀。出门有绿道、转角是公园、湖泊在身边,他们都羡慕着我呢。”聊起自己居住的郑东新区美景,今年54岁的市民张先生笑声朗朗。而许多外地游客也纷纷赞叹:“郑东新区真是一处一景、美不胜收啊!”

